
Protokół Nr 72/22 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Edukacji i Kultury oraz Komisji Zdrowia i Spraw 

Społecznych odbytego w dniu 22 lutego 2022 r. w godz. od 15:00 do 16:15  

w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30 w przerwie sesji. 

 
*   *   *  

  

W posiedzeniu Komisji udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności. 

W posiedzeniu wzięło udział 11 członków. 

1. Tomasz Bandyk 

2. Janusz Barański 

3. Marta Bierła 

4. Agnieszka Borkiewicz 

5. Mirosław Drzazga 

6. Elżbieta Kostka 

7. Stanisław Martuzalski 

8. Mariusz Stolecki 

9. Hanna Szałkowska 

10. Jan Szczerbań 

11. Mateusz Walczak 

 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: dyrektorzy szkół, radny J. Jedraszczyk, radny J. Zegar, 

p. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie”. 

 

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław 

Drzazga, który na wstępie powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości. Stwierdził, że 

Komisje mogą podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowują quorum. Następnie przedstawił 

proponowany porządek posiedzenia, który przedstawiał się następująco: 

 

Tematyka posiedzenia:  

1. Informacja o działalności I Liceum Ogólnokształcącego w Jarocinie. 

2. Metody pracy szkół i Policji mające na celu przeciwdziałanie oraz zwalczanie narkomanii i innych 

uzależnień. 

3. Funkcjonowanie szkół w obliczu pandemii Covid19. 

4. Realizacja zadań inwestycyjnych w zakresie rozbudowy Szpitala Powiatowego w Jarocinie. 

5. Sprawy bieżące. 

6. Zatwierdzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału 

zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału zakładowego wkładem 

pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce. 

7. Zatwierdzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia rozkładu godzin 

pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu jarocińskiego w 2022 r. 

 

Ad. pkt. 1.  
Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga - informacja o działalności 

I Liceum Ogólnokształcącego w Jarocinie. Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Informacja 

została załączona w programie esesja. Oddaję głos panu Dyrektorowi Tyrakowskiemu. 

 

P. M. Tyrakowski, Dyrektor I LO w Jarocinie – przygotowałem krótką prezentację. Obecnie uczy się 

w szkole 662 uczniów w tym 161 w liceum trzyletnim, a 501 w czteroletnim. Realizowanych jest 

mnóstwo zajęć dodatkowych, sportowych, kółek zainteresowań. Zatrudnionych jest 59 nauczycieli. 

11 etatów administracji. W ramach remontów i inwestycji założyliśmy na hali lampy ledowe, dzięki 

czemu będą oszczędności, wymiana kamer oraz pomalowaliśmy pawilon z zewnątrz. Oscylujemy 



w granicach 100% zdawalności matur. Jestem zadowolony z poprzedniego roku. Szkoła zdobyła w 

rankingu tytuł Srebrnej Szkoły. 

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga – mimo pandemii, mimo 

trudności udało się zdobyć tytuł Srebrnej Szkoły. Dziękujemy za pracę a tym samym za osiągnięcia 

uczniów, za wyniki matur. Gratuluję całemu gronu pedagogicznemu. Czy są pytania do pana dyrektora? 

Nie widzę. Bardzo dziękuję. 

 

Ad. pkt. 2.  
Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga - Metody pracy szkół 

i Policji mające na celu przeciwdziałanie oraz zwalczanie narkomanii i innych uzależnień. Informacja 

Policji stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  

 

Naczelnik Wydziału Prewencji Komendy Powiatowej Policji w Jarocinie komisarz Rafał 
Komendziński – od 1 lutego pełnię obowiązku na stanowisku Wydziału Prewencji Ruchu Drogowego. 

Szczegółową informację przesłaliśmy wcześniej. W ramach współpracy ze szkołami w ubiegłym roku 

przeprowadziliśmy tylko 15 spotkań profilaktycznych w różnej formie ze względu na pandemię. 

Przestępstw narkotykowych w 2021 było więcej niż w 2020. W 2020 było ich 103 a w 2021 już 111 

stwierdzonych przestępstw. Nie ujawniliśmy osób nieletnich posiadających narkotyki. Ujawniliśmy 

9 czynów karalnych popełnionych nieletnich tj. udział w bójce, pobiciu, uszkodzenie lub kradzież 

mienia. Skierowaliśmy 58 wniosków do sądu o wszczęcie postępowań o demoralizację.  

 

Asp. Karina Migalska, Cepa Komenda Powiatowa Policji w Jarocinie – rzeczywiście procedury 

dotyczące covidu ukróciły naszą współpracę ze szkołami. Mimo to nieliczne spotkania profilaktyczne  

się udało przeprowadzić odnośnie palenia papierosów, spożywania alkoholu czy zażywania narkotyków, 

uzależnień  oraz odpowiedzialności karnej nieletnich. Miejmy nadzieję, że w tym roku uda się 

przeprowadzić się więcej spotkań profilaktycznych, edukacyjnych również we współpracy z poradnią 

psychologiczno – pedagogiczną i innymi instytucjami. Niestety wzrasta ilość kierowanych wniosków 

do sądu o wszczęcie postępowań o demoralizację.  

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga - Czy ze strony państwa 

radnych są pytania? Ja ze swojej strony dziękuję, rzeczywiście okres był trudny, pandemia wyhamowała 

pewne działania. Państwo i tak wychodzicie do szkół i odbywacie spotkania z młodzieżą. Jeszcze kilka 

lat temu nikt by nie pomyślał, że używką może być komputer albo telefon.  

 

P. M. Tyrakowski, Dyrektor I LO w Jarocinie – każda szkoła prowadzi profilaktykę na podstawie 

programu profilaktyczno - wychowawczego opracowanego przez kadrę pedagogiczną na podstawie 

ewaluacji działań z poprzedniego roku. Nie mamy problemów z naszą młodzieżą, ale profilaktyka jest 

niezbędna i realizowana. Powołany jest szkolny koordynator, który prowadzi programy profilaktyczne. 

Organizowanych jest wiele spotkań z ciekawymi ludźmi oraz konkursów w tym zakresie. Informacja 

stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  

 

P. M. Sobczak , Dyrektor ZSP Nr 1 w Jarocinie – tak jak wspomniał kolega szkoła prowadzi 

profilaktykę na podstawie programu profilaktyczno – wychowawczego. W nim zwarte są założenia 

i zadania do realizacji w zakresie profilaktyki i zwalczania uzależnień. Szkoła prowadziła programy, 

spotkania, akcje profilaktyczne. Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

 

P. W. Bierła, Dyrektor ZSP Nr 2 w Jarocinie – w mojej szkole podobnie, jest program profilaktyczno 

– wychowawczy. Ponadto liczne pogadanki na lekcjach wychowawczych, spotkania z pedagogiem 

szkolnym, psychologiem. Co roku organizujemy tydzień dla zdrowia. Organizujemy wtedy szereg akcji 

profilaktycznych. Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

 

P. Sł. Wilak, Dyrektor ZSP-B w Tarcach – szkoła prowadzi podobne działania. W tym roku szkoła 

uczestniczyła w konferencji z Komendą Powiatową Policji dotyczącą bezpiecznego prowadzenia 



pojazdów, ale również profilaktyki uzależnień. Mamy również pedagoga szkolnego i psychologa, które 

prowadzą profilaktykę uzależnień, zdrowego stylu życia, zdrowego odżywiania. Informacja stanowi 

załącznik nr 6 do protokołu.  

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga - jeszcze kilka lat temu nikt 

by nie pomyślał, że używką może być komputer albo telefon. Czy ze strony członków Komisji są pytania 

w zakresie metod pracy szkół i Policji mające na celu przeciwdziałanie oraz zwalczanie narkomanii i 

innych uzależnień? Nie widzę. Stwierdzam, że informacje zostały przyjęte. 

 

Ad. pkt. 3.  
Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga - funkcjonowanie szkół 

w obliczu pandemii Covid19. Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

 

P. M. Tyrakowski, Dyrektor LO Nr 1 w Jarocinie – kolejny rok, kiedy realizowana była nauka zdalna, 

jednak standardowe nauczanie stacjonarne jest o wiele skuteczniejsze niż jakiekolwiek zdalne. Są 

uczniowie którzy potrafią sobie radzić w tej sytuacji, ale byli uczniowie którzy mieli z tym problem. Nie 

mamy problemu ze sprzętem, realizowaliśmy program, ocenianie realizowane było na bieżąco.  

 

P. G. Maćkowiak , Dyrektor ZSS w Jarocinie - szkoła specjalna miała zajęcia stacjonarne. 

Ustawodawca wyraził zgodę. Praca zdalna to duże problemy dla dzieci niepełnosprawnych.  

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga – w Zespole Szkół 

Specjalnych są o wiele większe problemy, dzieci obciążone w grupie inaczej funkcjonują. Co z dachem?  

 

P. G. Maćkowiak, Dyrektor ZSS w Jarocinie – samo zerwanie dachu nastąpiło w czwartek, ale jest 

zabezpieczony. Ryzyko zalania budynku jest. Nie zagraża to bezpieczeństwu dzieci. Jak tylko będzie 

możliwość dach zostanie naprawiony. 

 

P. M. Sobczak , Dyrektor ZSP Nr 1 w Jarocinie - ten rok szkolny od września do grudnia to nauka 

stacjonarna a pandemia jest. Problem to zgłaszanie uczniów czy nauczycieli z kontaktu z wynikiem 

dodatnim, telefony z sanepidu o różnej porze dnia, w weekend, gdy taki wynik miał nauczyciel to 

wielogodzinne wpisywanie do systemów osób z kontaktu. Na szczęście zmieniły się zasady 

kwarantanny.  

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga - jeśli chodzi o absencje 

nauczycieli to było duże wyzwanie.  

 

P. M. Sobczak , Dyrektor ZSP Nr 1 w Jarocinie – to była też duża ilość dokumentacji, zgłoszenia do 

kuratorium. 

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga – dziękuję bardzo . 

Informacja została przyjęta. 

 

Ad. pkt. 4.  
Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga - realizacja zadań 

inwestycyjnych w zakresie rozbudowy Szpitala Powiatowego w Jarocinie. Informacja stanowi załącznik 

nr 8 do protokołu.  

 
P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” – temat dotyczący 
rozbudowy szpitala jest już procedowany od kilku lat. Projekt pn. „Utrzymanie dostępu mieszkańców 
gminy Jarocin do podstawowych usług zdrowotnych oraz znaczące poprawienie ich jakości poprzez 
przeprowadzenie przebudowy budynku głównego szpitala w Jarocinie” dofinansowany w ramach 
Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego. Wartość projektu wynosi 9.521.518,90 zł 
brutto. Dofinansowanie projektu wynosi 8.093.291,06 zł brutto.Przedmiotem projektu jest przebudowa 
budynku głównego Szpitala Powiatowego w Jarocinie na potrzeby utworzenia Poradni Lekarza 



Rodzinnego oraz modernizacja Oddziału Chorób Wewnętrznych, polegająca na usytuowaniu oddziału 
na jednym poziomie dzięki projektowanej rozbudowie oraz modernizacja Oddziału Dziecięcego. 
Dodatkowo, w ramach Poradni Lekarza Rodzinnego, wydzielony zostanie Punkt Poradnictwa 
Psychologiczno – Pedagogicznego. Ponadto realizacja projektu pozwoli na uzyskanie powierzchni 
ok.640 m2 ( 2 piętro budynku głównego ) pod planowany w przyszłości oddział geriatryczny. W grudniu 
2020 r. została wszczęta procedura przetargowa w formule zaprojektuj i wybuduj mająca na celu 
wyłonienie Wykonawcy. Do upływu terminu składania ofert wpłynęły 3 oferty następujących 
Wykonawców: 1. Konsorcjum Firm: Grupa Ekoenergia Sp. z o.o. – Lider Konsorcjum Sierakowice 
Prawe 141 D, 96-100 Skierniewice, WOJ-ART. Sp. z o.o. – Partner Konsorcjum, ul. Gałeckiego 2E, 96-
100 Skierniewice Cena za wykonanie przedmiotu zamówienia – 14.313.334,61 zł brutto Okres rękojmi 
i gwarancji – 84 miesięcy 2. Konsorcjum Firm: Wegner Sp. z o.o. Sp.k. – Lider Konsorcjum ul. 
Bukowska 177, 60-196 Poznań, HEALTHCARE BUILDING SOLUTIONS Sp. z o.o. – Członek 
Konsorcjum, ul. Bukowska 177, 60-196 Poznań Cena za wykonanie przedmiotu zamówienia – 
17.488.390,81 zł brutto Okres rękojmi i gwarancji – 84 miesięcy 3. GRUPA SZYMBUD Sp. z o.o. Sp.k., 
ul. Częstochowska 2g, 42-270 Kłomnice Cena za wykonanie przedmiotu zamówienia – 13.505.195,14 
zł brutto Okres rękojmi i gwarancji – 84 miesięcy. Po przeprowadzeniu procedury badania i oceny ofert 
do wykonania zamówienia wybrany został Wykonawca, który uzyskał najwyższą punktację w kryteriach 
oceny ofert tj. Wykonawca GRUPA SZYMBUD Sp. z o.o. Sp.k., ul. Częstochowska 2g, 42-270 
Kłomnice z ceną 13.505.195,14 zł brutto za całość przedmiotu zamówienia. Umowa z Wykonawcą 
GRUPA SZYMBUD Sp. z o.o. Sp.k., ul. Częstochowska 2g, 42-270 Kłomnice została podpisana 
15.04.2021 r. Został zaakceptowany harmonogram rzeczowo- finansowy realizacji inwestycji. 
Inwestycja została podzielona na III etapy. Etap I – opracowanie dokumentacji projektowo-
kosztorysowej oraz uzyskanie zamiennego pozwolenia na budowę – etap zakończony Wykonawca 
opracował dokumentację projektową oraz uzyskał prawomocne pozwolenie zamienne na budowę. Etap 
II – wykonanie robót budowlanych, aktualnie została zaakceptowana przedłożona umowa z 
podwykonawcą GRUPY SZYMBUD Sp. z o.o. Sp.k., ul. Częstochowska 2g, 42-270 Kłomnice i 
planowany termin rozpoczęcia robót budowlanych 1 marca 2022 r. Etap III – uzyskanie pozwolenia na 
użytkowanie oraz ostateczny odbiór przedmiotu umowy – planowany termin zakończenia realizacji 
inwestycji maj 2023 r.   

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga – czy są pytania do pana 

Prezesa. Nie widzę. Dziękuję bardzo.  

 

Ad. pkt. 5.  
Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga - Sprawy bieżące. Informuję, 

że została załączona w programie esesja odpowiedź Zarządu Powiatu na wniosek Komisji. Załącznik 

nr 9 do protokołu.  

 

P. M. Stolecki, członek Zarządu Powiatu – Zarząd przychylił się pozytywnie do wniosku Komisji by 

sfinansować zakup sprzętu badawczego ADOS do diagnozy spektrum autyzmu. Komisja wnioskowała 

też o przeszkolenie dwóch pracowników. Jednak po konsultacji z panią Dyrektor Poradni my jako 

powiat sfinansujemy szkolenie jednego nauczyciela, a drugie szkolenie zostanie przeprowadzone w 

ramach Powiatowego Urzędu Pracy.  

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga - cieszymy się że wniosek 

został zaakceptowany  

 

Ad. pkt. 6.  
Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga - zatwierdzenie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: 

„Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, 

pokrycia powyższego kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński 

wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do 

protokołu.  

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - proponuje się podwyższenie kapitału zakładowego w formie 

pieniężnej, w kwocie 293.000,00 zł.  



Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga – czy ktoś ma pytania do 

projektu uchwały? Nie widzę proszę o zagłosowanie. Głosuje Komisja Zdrowia. 

 
Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z 

ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału zakładowego 

wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w 

Spółce. 

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (6) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Elżbieta Kostka, Jan 

Szczerbań, Mateusz WalczakBRAK GŁOSU (3) Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Stanisław 

Martuzalski 

 

Ad. pkt. 7.  
Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga - zatwierdzenie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek 

ogólnodostępnych na terenie powiatu jarocińskiego w 2022 r. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 

do protokołu.  

 

P. M. Stolecki, członek Zarządu Powiatu – co roku podejmujemy taką uchwał. Jesteśmy do tego 

zobligowani. Została ona pozytywnie zaopiniowana przez Gminy z terenu powiatu oraz Okręgową Izbę 

Aptekarską. Stworzyliśmy harmonogram, ale nie mamy narzędzi by apteki zmusić do dyżurowania. 

Uchwała zostanie wysłana do Wojewody.  

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga – czy ktoś ma pytania do 

projektu uchwały? Nie widzę proszę o zagłosowanie. Głosuje Komisja Zdrowia. 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu jarocińskiego w  

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (6) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Elżbieta Kostka, Jan 

Szczerbań, Mateusz Walczak BRAK GŁOSU (3) Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Stanisław 

Martuzalski 

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Mirosław Drzazga - wyczerpaliśmy porządek 

obrad. Wobec tego zamykam wspólne posiedzenie Komisji.  

 

 

Przewodniczący Komisji 

Edukacji i Kultury 

 

Mirosław Drzazga 

Protokołowała: 

Ewa Wielińska 

 

 

 

 


